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Interrogation 1

Question
Donnez les dé�nitions de la convergence en probabilité et de la conver-

gence en moyenne quadratique. Quel type de convergence est plus fort ?

Exercice 1
Un supermarché vend, entre autres, des bananes et des clémentines.

Soit QB la quantité hebdomadaire vendue de bananes et QC la quantité

hebdomadaire vendue de clémentines. Les deux quantités sont mesurés en

tonnes. La table ci-dessous présente une loi jointe de distribution QB et QC
au supermarché local en septembre-novembre 2006.

QC = 0; 5 QC = 0; 7 QC = 0; 9 QC = 1; 0

QB = 1 0,1 0,1 0,15 0,05

QB = 2 0,1 0,2 0,25 0,05

1. Déterminer la loi de distribution marginale de QB.

2. Calculer l'espérance et la variance de QB.

3. Déterminer la loi de distribution conditionnelle de QB sachant que

QC = 0; 9.

4. Calculer l'espérance conditionnelle de QB sachant que QC = 0; 9.

Exercice 2
Soit X une variable aléatoire de loi normale d'espérance m inconnue et

de variance �2 = 4. On dispose de l'échantillon suivant tiré de X :

-1,2 ; 1,7 ; 1,3 ; 1,5 ; 2,0 ; -1,5 ; 1,6 ; -2,1 ; 1,3 ; 3,3.

1. Calculer la moyenne et la variance de l'échantillon.

2. On propose deux estimateurs de m : m̂1 = �x (la moyenne de l'échan-

tillon) et m̂2 = x1 (la première observation). Montrez que m̂1 et m̂2

sont des estimateurs non-biaisés de m.

3. Calculez la variance de ces deux estimateurs.

4. Peut-on conclure quel estimateur est meilleur, m̂1 ou m̂2 ? Expliquer.

5. Calculer un intervalle bilatéral de con�ance 95% pour m.

6. Supposons que m = 1. Calculer P (X > 0).


